

## 和林格尔新区：

## 科技创新为产业集聚成势赋能

本报讯(记者 刘霞)“我们在行业领先的物联网传感器芯片‘蒙芯’已广泛应用于新能源、电力、矿山、建筑、教育、水利等领域,呼和浩特的城市大脑、智慧青城、智慧教育就是我们研发的。”近日,记者走进位于和林格尔新区的内蒙古显鸿科技股份有限公司,董事长吴葵生指着展台上的一排排产品自豪地介绍说。

内蒙古显鸿科技股份有限公司是自治区唯一一家涵盖纳米材料、芯片设计、操作系统开发、精密制造和行业解决方案的半导体“高端制造+信息服务”的港资高新技术企业。

吴葵生介绍,显鸿科技拥有两项具有自主知识产权的世界领先的专利技术。其中,“纳米抗擦墨”解决了快消品信息码易篡改、难追溯的行业难题,填补了该行业的空白;另一项是具有“超微功耗、无线无源、自组网”三大核心技术

的物联网传感器芯片“蒙芯”。“我们研发的嵌入式无源传感器可埋在钢筋混凝土中,在浇筑混凝土时放入其中,可进行信息的采集、传输,通过信号发射完成体外供电,可广泛应用于桥梁、楼宇等公共安全设施上,随时进行安全监测。”吴葵生介绍,显鸿科技研发的国产行业定制操作系统也应用在

电力行业,智慧矿山已在乌海市、鄂尔多斯市投入使用。即将在和林格尔新区开工建设的显鸿集成电路产业园一期计划总投资约45亿元,其中园区建设投资2亿元,“风光储安全监测研究示范基地”建设投资43亿元,计划2024年年底全面投产。

显鸿科技只是和林格尔新区众多高新技术企业中的一员。

和林格尔新区围绕国家“东数西算”数据中心集群建设,培育以大数据、云计算为特色的电子信息产业集群,打造数据中心集群产业链、集成电路产业链。其中,围绕电子信息产业,积极谋划建设半导体产业园,推动数据中心产业链向半导体产业延伸,着力打造集成电路产业链。重点“抓两头、带中游”,以上下游产业发展带动中游产业发展。上游重点引进芯片研发设计、半导体材料、封装材料、电子特气等企业;中游重点引进芯片制造、封装测试等企业;下游重点引进物联网设备制造、服务器、传感器、存储器等应用项目。目前已落地项目7个,主要有显鸿传感器芯片设计、百环单晶晶圆和硅材料制品、海特华材纳米碳化硅、澎峰科技、显鸿SMT贴片生产、华勤在线等项目。



“蒙芯”产品应用于多个领域

## 持之以恒抓项目、优环境、兴产业、强实体

## ——访玉泉区委书记程重重

●本报记者 阿柔娜

“通过参加全市贯彻新发展理念、推动高质量发展现场会,我们看到了各旗县区比学赶超的激情和热情,也感到自身的差距和不足,学到了兄弟旗区抓项目的敏锐和高效、抓项目的韧劲和精细、抓项目的担当和魄力,进一步拓展了大抓产业和大抓园区经济、实体经济、民营经济的思路 and 举措。”玉泉区委书记程重重近日在接受记者采访时表示。

今年以来,玉泉区围绕落实两件大事,按照市委、市政府工作部署,扎实做好“崇文、重教、营商、自然”四篇文章,全力推动经济社会高质量发展取得新成效。前三季度,预计地区生产总值完成275亿元,同比增长6.9%;规模以上工业增加值同比增长5.5%;固定资产投资完成50.98亿元,同比增长41.1%,完成全年任务的95.8%;社会消费品零售总额完成104.1亿元,同比增长8.9%,完成全年任务的77.6%。一般公共预算收入完成15.87亿元,完成全年任务的

75.52%;全体居民人均可支配收入39529元,同比增长6%。

谈到下一步工作打算,程重重表示,一是要全力推进农业产业高质量发展。学好用好“千万工程”经验,充分发挥上海美番尔、巴盟鲜农等龙头企业带动作用,大力发展设施农业和以番茄为主导的特色种植产业,以订单农业带动农民增收致富。继续发挥好玉泉区与内蒙古农科院合作成立的专家工作站作用,让科技创新为乡村振兴赋能。采取政府引导、市场化运作模式,积极引导大黑河郊野公园、昭君博物院、南湖湿地公园等景区周边村庄谋划“农文旅”融合发展项目,打造乡村振兴示范样板村。目前,玉泉区正在积极推进大库伦农文旅乡村振兴示范村项目。

二是要全力推进裕隆产业园高质量发展。培育壮大百亿级绿色食品和两百亿级生物医药产业集群。裕隆工业园区加快盘活僵尸企业、闲置土地,利用腾退的土地开工建设玉

泉区绿色食品加工产业园、中央厨房产业基地项目,以租赁、合作经营等方式,引进众蓉实业、海鹏食品、零食优选等7家企业入驻产业园。积极帮助金川南区的齐鲁制药、阜丰生物等企业建链补链强链,特别是突出企业科技创新主体地位,以政府搭建平台的方式,积极对接高等院校、科研院所,引导企业增加创新投入,研发推出新产品,促进科研成果转化,推动企业生产提质扩能。

三是要全力推进现代商贸物流产业高质量发展。加快推进棚户区改造,加大土地挂牌出让力度,推进房地产市场健康平稳发展。沿锡林南路、云中路两侧规划布局金融、总部经济、楼宇经济、航空经济。依托区位优势,积极融入重大国家区域战略,加快推进呼和浩特国际农产品冷链物流中心、百度中安网络货运平台项目建设,并围绕现代物流产业链,扎实开展以商招商、精准招商,实现生活性、生产性服务业高端化、

智能化发展。

四是要全力推进文旅经济高质量发展。按照文旅工作“五个起来”的思路,继续采取市场化运营模式,持续丰富优质旅游产品和服务供给,实施好塞上老街街区精细化管理、大盛魁博物馆集群、大盛魁南区招商、大黑河郊野公园、湿地公园大库伦村区块、昭君博物院西地村区块、烧卖街特色街区

和制锁厂、洗涤剂厂区块等续建、新建文旅项目,争创国家级文化产业和旅游产业融合发展示范区。“玉泉区将按照市委、市政府对我区高质量发展点评要求和开展主题教育的有利契机,强化机遇意识、效率意识、市场意识、首位意识,加快构建体现玉泉优势特色的现代化产业体系,持之以恒抓项目、优环境、兴产业、强实体,进一步盘活存量、培育增量、提升质量,持续深化改革创新,不断激发发展潜力,形成新的经济增长点,努力塑造高质量发展新动能新优势。”程重重自信地说。

## 呼和浩特统一战线

## 2023年第五期“同心学习 立德圆梦”读书会举行

本报讯(记者 吕会生)10月24日,呼和浩特统一战线2023年第五期“同心学习 立德圆梦”读书会举行。

市委常委、统战部副部长葛智敏出席并讲话,市领导蓝峰、高珍伟、索英俊、巴特尔参加。

呼和浩特统一战线各领域代表人士学习了国务院印发的《关于推动

内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》,并围绕读书会主题作了分享交流。同时观看了呼市《贯彻新发展理念 推动高质量发展》宣传片,参观了伊利现代智慧健康谷和呼和浩特综保区。大家纷纷表示,要立足岗位,主动融入全市发展大局中,为首府走好高质量发展之路贡献力量。

呼和浩特职业学院  
首个省级工程研究中心获认定

本报讯(记者 苗青)近日,自治区发改委下发《关于公布2022年度内蒙古自治区工程研究中心认定结果的通知》,呼和浩特职业学院花青素生产工程研究中心成功入选。该研究中心是呼和浩特职业学院首个省级工程研究中心,是学院高质量发展的又一重要体现。

呼和浩特职业学院花青素生产工程研究中心依托医药卫生系花青素提

取中试生产线、微生物检测中心、理化检测中心、分子生物学检测中心等实训实验基地,由技术带头人、骨干研究人员、管理人员组成的35位教师组成研发团队,团队中,12名具有博士学位、15名具有硕士学位。团队成员共同开展花青素提取、纯化相关学术研究、项目管理及技术研发、成果转化等工作,服务自治区生物医药产业及现代农牧业发展。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经市委常委会会议研究,决定对以下8名拟任干部进行公示。

## 一、公示名单

张继峰,男,汉族,1970年2月生,中央党校大学,中共党员,现任玉泉区常委、副区长,拟提名为旗县区人大常委会主任候选人。

图木,男,蒙古族,1976年5月生,中央党校大学,中共党员,现任托克托县委副书记、政法委书记,拟提名为市直部门正职人选。

李刚,男,汉族,1968年12月生,中央党校大学,中共党员,现任市住房和城乡建设局党组成员、副局长,拟提名为市直部门所属正处级事业单位正职人选。

赵廷东,男,蒙古族,1977年10月生,大学,法学学士,中共党员,现任呼和浩特市水务开发集团有限公司党委书记、副总经理,拟提名为市委直接管理领导班子的企业正职人选。

何阳,男,汉族,1987年12月生,大学,管理学学士,中共党员,现任自治区政府办公厅会议处处长,拟任旗县区党委副书记。

张宏涛,男,汉族,1984年12月生,大学,文学学士,民革党员,现任市人民政府外事办公室涉外管理科科长、一级主任科员,拟提名为旗县

区政府副职人选。

苏强,男,汉族,1973年4月生,中央党校大学,中共党员,现任托克托县五申镇党委书记、四级调研员,拟任旗县区党委副职。

吴芳,女,汉族,1972年2月生,大学,法学硕士,中共党员,现任市中级人民法院刑事审判第一庭庭长、四级高级法官,拟提名为旗县区人民法院院长候选人。

公示时间为2023年10月26日—11月1日。

受理方式  
单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。反映问题要实事求是,电话和信函应告知真实姓名,对所反映的问题提供可供调查的证人以及其他有关线索。我们对反映问题者以及所反映的问题将严格保密。

受理办公室设在呼和浩特市党政机关系办公楼717房间。

受理时间:  
工作日 上午 9:00—12:00  
下午 13:30—17:00

受理电话:12380—2—1  
特此公告  
呼和浩特市委组织部  
2023年10月25日

## 十三届市委第四轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至10月19日,十三届市委第四轮巡察的5个巡察组完成进驻工作。提级巡察的5个镇党委、常规巡察的10个单位党组织召开巡察进驻动员会,各巡察组组长对开展巡察工作提出要求。

进驻动员会强调,巡视巡察是党章赋予的重要职责,肩负着督促

落实党的大政方针、确保党中央政令畅通的重大政治责任。巡察组将坚定不移落实政治巡察要求,聚焦职能责任强化政治监督,紧盯“一把手”和领导班子,重点围绕党中央各项决策部署在基层的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层组织建设

和巡视巡察、审计等各类监督检查发现问题整改情况,着力发现和推动解决存在的问题,依规依纪依法完成好本轮巡察任务。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委关于巡视巡察工作的部署要求,充分认识本轮巡察的重要意义,切实提高政治站位,强化政治担当,以勇于自我革命的精神完成好巡察

任务。

据悉,市委巡察组现场巡察时间为60天左右,巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱,主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员,以及下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来信。巡察组受理信访截止时间为2023年12月11日18时。

## 十三届市委第四轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	土默特左旗善岱镇	0471—3250086	呼和浩特市2581信箱	swdslxc001@163.com
		市科学技术协会			
		呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司			
第二巡察组	杨军	武川县西乌兰不浪镇	0471—3240025	呼和浩特市2582信箱	swdslxc002@163.com
		市工商业联合会			
		内蒙古大数据产业发展有限公司			
第三巡察组	张星	托克托县新营子镇	0471—3250035	呼和浩特市2583信箱	swdslxc003@163.com
		中国国际贸易促进委员会呼和浩特市委员会			
第四巡察组	陈振华	清水河县城关镇	0471—3250095	呼和浩特市2584信箱	ssjswd1004@163.com
		市文学艺术界联合会			
第五巡察组	杨永军	和林格尔县城关镇	0471—3250023	呼和浩特市2585信箱	swdslxc005@163.com
		市体育局			
		市社会科学联合会			

巡察组信访时间截止到2023年12月11日18时

## 踔厉奋发勇担当 笃行不怠向未来

(上接第1版)聚焦城市管理精细化、科学化、智能化,以群众满意为标准,推动城市环境、社会秩序、道德风尚、共建共享全面向好,通过不断构建完善公平正执法环境,营造良好营商环境,为书写中国式现代化首府新篇章贡献城市力量。

“《意见》明确要增强创新发展能力,作为首府科技管理部门,我们要聚焦优势领域,加大培育高质量创新主体力度,汇聚优质科技创新资源,积极构建高质量发展科技创新政策体系,完善科创平台支撑产业发展机制。”市科技局党组书记、局长李孔燕表示,将加快建设国家自主创新示范区核心区,加快打造国家级创新平台,同时努力争创国家草业技术创新中心、国家动物疫苗技术创新中心,积极推动先进半导体材料创新中心、中国航天科工集团第六研究院科技创新中心、重点实验室建设,做好人才“引育用留”工作。

市文化旅游广电局局长王惠惠表示,今后,要深入贯彻落实《意见》精神,遵循文化旅游发展规律,推动我市文旅向“全域、全季、全民、全业态、全要素”迈进,积极创建国家文化旅游消费示范市、国家文旅融合综合示范区、国家夜间文化旅游消费集聚区,加快建设“博物馆之城”、区域休闲度假中心和祖国北疆重要的旅游集散地,打造具有全国影响力的城市IP,全面提升首府城市的文化能级。

“《意见》催人奋进,是我们今后开展工作的行动指南。”市水务局机关党委专职副书记吕春光表示,市水务局将积极践行绿色发展理念,强化水资源管理保障能力,把水资源作为最大的刚性约束。一是以积极争取黄河水指标、优化水资源配置,推进水生态保

护修复为重点,加快构建立足全市主体功能定位和区域发展格局的骨干水网,统筹解决水安全问题;二是立足农业节水、城区配水、企业节水,强化地下水超采区治理和水指标落地落实,系统解决我市水资源短缺问题;三是积极推进各项水利工程落实见效。

市科协党组书记李开元表示,作为党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带,市科协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于科技工作的重要论述,紧紧围绕《意见》明确的各项任务,团结带领全市广大科技工作者以高水平科技自立自强助推高质量发展,为谱写中国式现代化内蒙古新篇章而努力奋斗。

《意见》提出要统筹发展和安全,呼和浩特供电公司变电管理二处副主任孙煜坚定地说:“安全是电力企业的基石,作为基层电力工作者,我们将牢固树立底线思维,以高度的责任心和强烈的责任感,守好电网运行‘安全线’。将不断健全安全生产责任制,拧紧责任链条,严格执行规章制度,增强全体从业人员特别是基层一线人员遵章守纪的意识。”

《意见》的出台在司法行政系统中引起强烈反响,赛罕区巴彦司法所所长王利君表示:“我们将充分发挥人民调解在矛盾纠纷预防化解中的基础性作用,组织推进形式多样的个人、特色调解工作室。坚持抓早抓小、应调尽调、法理情相结合,进一步预防、减少社会矛盾纠纷,为促进辖区社会和谐稳定筑牢第一道防线。”

(本报记者 武子瞻 孙岳龙 阿柔娜 若谷 综合报道)